

# ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

## இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 1975 - 2016 ජූලි මස 08 වැනි සිකුරාදා - 2016.07.08  
1975 ஆம் இலக்கம் - 2016 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 08 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

### பகுதி II - சட்ட சம்பந்தமானது

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்களில் தரப்பட்டுள்ளன.)

சட்டங்கள்	பக்கம்	பக்கம்
சட்டமூலங்கள்	-	பிசுக்கால் மார்சல்மாரின் நியமனங்கள் -
மேன்முறையீட்டு நீதிமன்றச் சட்ட அறிவித்தல்கள்	-	பிசுக்கால் விற்பனை பற்றிய அறிவித்தல்கள் -
உயர் நீதிமன்ற அறிவித்தல்கள்	-	மரணசாதன வழக்குகளின் அறிவித்தல்கள் -
உயர் நீதிமன்ற குற்றவிசாரணை பற்றிய அறிவித்தல்கள்	-	சட்டக் கல்விச் சபையின் அறிவித்தல்கள் -
மாவட்ட நீதிமன்ற, நீதிவான் நீதிமன்ற அறிவித்தல்கள்	-	நொத்தாரிசுமார் பெயர்ப்பட்டியல் 132
கடனிறுக்க முடியாமலுக்கான வழக்குகளின் அறிவித்தல்கள்	-	நானாவித அறிவித்தல்கள் 133
		பிசுக்கால் மார்சல்மாரின் நியமனங்கள் -

கவனிக்க.- ஜனகரலிய சலாச்சார மன்றம் (கூட்டிணைத்தல்) சட்டமூலம் 2016, மே மாதம் 13 ஆந் திகதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானியின் பகுதி II இற்கு குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்படுகின்றது.

#### வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கபூர்வமாக பயனுறும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திகதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைதிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து மூன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2016, யூலை மாதம் 29 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2016, யூலை மாதம் 15 ஆந் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் சிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

#### 2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரசுரனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரன் வாடிவத்தில் வெளியிடப்படி, அத்தகைய தேவைப்பாடு திருத்தப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் சுருதப்படுதல் வேண்டும்.”

பி.கே.எஸ். ரவீந்திர,  
அரசாங்க அழுத்தகர் (பதில்).

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,

2016 ஆம் ஆண்டு யூன் மாதம் 21 ஆந் திகதி.

இவ்வர்த்தமானியை [www.documents.gov.lk](http://www.documents.gov.lk) எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.



## நொத்தாரிசுமார் பெயர்ப்பட்டியல்

### நொத்தாரிசுக் கட்டளைச் சட்டம் - நியமனங்கள்

நொத்தாரிசுக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 3 ஆவது பிரிவின் கீழ் உள்நாட்டலுவல்கள் அமைச்சர் அவர்கள் கீழ் குறிப்பிட்ட நியமனங்களைச் செய்துள்ளார் :-

1. கொழும்பு, டீவ்லி சேனாநாயக்க மாவத்தை, இல. 15 1/1 என்னுமிடத்தில் வதியும் செல்வி அசன்யா சேவோனி அன்ராதோ அவர்களை கொழும்பு நீதாசன வலயத்தினில் ஆங்கில மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
2. குருநாகல், வந்துராகல், இல. 165 என்னுமிடத்தில் வதியும் திருமதி எதிரிசிங்க முதியன்சேலாகே பேஷலா சாராங்கி ஹேரத் ஹூலுக்கல் அவர்களை குருநாகல் நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
3. குருநாகல், மல்லவபிட்டிய, ஹெட்டியாவத்த, 3 ஆவது ஒழுங்கை, இல. 19/2 என்னுமிடத்தில் வதியும் திருமதி கொன்கனிகே சுலாரி சதுரிகா அன்டனி அவர்களை குருநாகல் நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
4. கொழும்பு- 03, கிறீன்ஸ் வீதி, 34 ஆவது ஒழுங்கை, இல.03 என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. லொகுகம் ஹேவாகே அஜித் சமன் குமார அவர்களை கொழும்பு நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
5. மாரவில, முதகட்டுவ, எச். பீ. டீ வத்த, இல.285/பி என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. பொன்வீர ஆர்ச்சிகே தொன் கிலோட் ஷானக பிரனீத் அப்புஹாமி அவர்களை சிலாபம் நீதாசன வலயத்தினில் ஆங்கில மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
6. கொழும்பு- 12, சாந்த செபஸ்தியன் மேடு, சட்டத்தரணிகள் அலுவலக கட்டிடத் தொகுதி, இல. 34 1/27 என்னுமிடத்தில் வதியும் செல்வி ஜயசிங்க ஆர்ச்சிலாகே மாதவி பிரபோதிகா ஜயசிங்க அவர்களை கொழும்பு நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
7. அலுபொமூல், பமுணுகம், பண்டாரநாயக்க மாவத்தை, இல. 214 என்னுமிடத்தில் வதியும் செல்வி மதுரி ரங்கனா சுமித்ரா ஆர்ச்சி அவர்களை பாணந்துறை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
8. பிலியந்தலை, ஹொன் னன் தர வடக்கு, ஜயந்தி வித்தியாலய மாவத்தை, இல. 230/2 என்னுமிடத்தில்

வதியும் திரு. கபுகம் விதானகே அரவிந்த கிறொன் குணரத்தன் அவர்களை பாணந்துறை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;

9. கொலொன்ன, வராதென்ன, நேதொல, இல. 186/ஏ என்னுமிடத்தில் வதியும் செல்வி நாட கந்தகே நில்மிணி தமயந்தி அவர்களை எம்பிலிபிட்டிய நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
10. வலஸ்மூல், பல்லேகந்த வீதி, இல. 89/17 “சமுது” என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. மனதுங்ககே பியசிறி அவர்களை தங்காலை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
11. மதுகம், பாலிகா வீதி, இல. 56/3 என்னுமிடத்தில் வதியும் திருமதி கித்தன்கொடகே சாரங்கா த சில்வா அவர்களை களுத்துறை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக.

ஜே.ஜே.ரத்தனசிறி,  
செயலாளர்,  
உள்நாட்டலுவல்கள்  
அமைச்சு.

கொழும்பு 7,  
2016, மே 10.

7-398/1

### நொத்தாரிசுக் கட்டளைச் சட்டம் - நியமனங்கள்

நொத்தாரிசுக் கட்டளைச் சட்டத்தின் 3 ஆவது பிரிவின் கீழ் உள்நாட்டலுவல்கள் அமைச்சர் அவர்கள் கீழ் குறிப்பிட்ட நியமனங்களைச் செய்துள்ளார் :-

1. ஹொமாகம், கொடகம், பொரல்லை வீதி, இல.186 என்னுமிடத்தில் வதியும் திருமதி தினூஷா பிரசாதினி அம்பகஹதுவ அவர்களை அவிசாவளை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
2. பாணந்துறை, கெசெல்வத்த, மீரியவத்த, இல.41/5 என்னுமிடத்தில் வதியும் திருமதி ஹேவாபொன்சேகாகே தினேஷா ஹர்சனி பொன்சேகா அவர்களை பாணந்துறை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;

3. குருநாகல், மொரகனே, உடுகம்பொல கெதர, 'ஜயசிங்க நிவச' என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. ஜயசிங்க லிதேகெதர சூலக பிரியதர்ஷன அவர்களை குளியாப்பிட்டிய நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
4. கலஹா, 18 ஆவது மைல், இல. 105 என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. நேமராஜா தேவர் சுவரூபன் அவர்களை கண்டி நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
5. மாத்தளை, கொட்டுவேகெதர, இல. 90/2 என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. ரத்னாயக்க முதியன்சேலாகே சுரன்ஜித் ரத்னாயக்க அவர்களை மாத்தளை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
6. மஹமுசலன்யாய, தெஹெல்வெஹெர என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. விதான ஆர்ச்சிலாகே சுசந்த பிரசாத் குணதிலக அவர்களை குருநாகல் நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
7. ரம்புக்களை, யட்டகம, புவக்மொட்டே, 'பிரார்த்தனா' என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. உந்துகொட கெதர உதித் தில்ஹான் நிமந்த பண்டார அவர்களை கேகாலை நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
8. கம்பஹா, ஹங்சகிரி வீதி, முதலாவது ஒழுங்கை, இல. 55/1/ஈ என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. களுஆர்ச்சிலாகே சம்பத் இந்திக குமார களுஆர்ச்சி அவர்களை கம்பஹா நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
9. ஹோகந்தர, ஹோகந்தர தெற்கு, இல. 205 என்னுமிடத்தில் வதியும் செல்வி வர்ஷன் நெக்கே வச்சலா துலாஞ்ஜனி பிரிதர்ஷிகா அவர்களை கொழும்பு நீதாசன வலயத்தினில் சிங்கள மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக;
10. ஏறாவூர் 06, கிராமிய நீதிமன்ற வீதி, இல. 141 என்னுமிடத்தில் வதியும் திரு. அப்துல் சலாம் அஸ்சாம் சாதிக் அவர்களை மட்டக்களப்பு நீதாசன வலயத்தினில் தமிழ் மொழியில் கடமையாற்றும் நொத்தாரிசாக.

ஜே. ஜே. ரத்னசிறி,  
செயலாளர்,  
உள்நாட்டலுவல்கள்  
அமைச்சு.

கொழும்பு 7,  
2016, மே 10.  
7-398/2

## நானாவித அறிவித்தல்கள்

### “கட்டிடம் சேவைகள் பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப நிறுவனம் - இலங்கை” இல் இணைத்துக்கொள்ளப்படும் சட்டம்

நாலக்க பிரசாத் கொலொன்னே ஆசிய நான், இதன் மூலம் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு பாராளுமன்றத்தின் 48(1) ஆம் இலக்க நிலையியற் கட்டளையின் கீழ் “கட்டிடம் சேவைகள் பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப நிறுவனம் - இலங்கை” இல் இணைத்துக்கொள்ளப்படும் சட்டம் என்ற தலைப்பின் கீழ் ஒரு சட்டமூலத்தை அறிமுகப்படுத்த பாராளுமன்றத்தில் முன் மொழிகின்றேன்.

மேற்குறித்த நிறுவனத்தில் இணைத்துக்கொள்ளப்படும் சட்டமூலத்தில் பின்வரும் பொது நோக்கங்களைக் கொண்டிருக்கும்:-

- (1) இலங்கையில் ஒரு தொழிலாள கட்டிடம் சேவைகள் பொறியியல் மற்றும் தொழில் நுட்பத்தை ஊக்குவிப்பதற்கு தொழில் நிலை பாதுகாப்பு நலன்கள், உரிமைகள், அதி காரங்கள் நலன் மற்றும் கட்டிட சேவைகள் பொறியியலாளர்கள் மற்றும் தொழில் நுட்பங்களுக்கு சிறப்புரிமைகளை பாதுகாக்க

தொடர்ச்சியான வல்லுனர் மேம்பாட்டு திட்டங்கள் மூலம் உறுப்பினர்கள் தொழில் வளர்ச்சிப் பாதையை உறுதிப்படுத்துதல் தொழில்முறை நடத்தைக்கான தரத்திற்கு அறிமுகப்படுத்தல் மற்றும் கட்டிட சேவைகள் பொறியியலாளர்கள் மற்றும் தொழில்நுட்ப வல்லுனர் பயிற்சி மற்றும் அவர்களின் வல்லுனர் நடவடிக்கைகள் போன்ற தரத்தைப் பராமரித்தலை உறுதி செய்தல் மற்றும் கட்டிட சேவைகள் விஞ்ஞான ரீதியாகவும் தொழில் ரீதியான முன்னேற்றத்திற்கு ஊக்குவித்தல்;

- (2) கட்டிட சேவைகள், பொறியியலாளர்கள் மற்றும் தொழில்நுட்ப வல்லுனர்கள் தங்கள் அறிவை பகிர்ந்துகொள்ளல், வழங்கல் திறமையை மேம்படுத்திக்கொள்ளல் மற்றும் கூட்டுறவை ஊக்குவிக்க மற்றும் நிறுவனத்தின் உறுப்பினர்கள் மத்தியில் கட்டிட சேவைகள் விடயங்களில் தகவல் பரிமாற்றம் மற்றும் கருத்துக்களை எளிதாக பரிமாற்றம் செய்ய ஒரு மன்றத்தை உள்ளூரளவில் உருவாக்கலுக்கு மற்றய நாடுகளில் உள்ள நிறுவனங்கள், கட்டிட

சேவைகள் பொறியியலாளர்கள் மற்றும் தொழில்நுட்ப வல்லுனர், சங்கங்கள் மற்றும் நிறுவனங்கள், சங்கங்கள், உற்பத்தியாளர்கள், ஒப்பந்தக்காரர்கள் மற்றும் கட்டிட சேவைகள் பொறியியலாளர்கள் பட்டய நிறுவனம் என பனவற்றுடன் பொதுவான விருப்பு விடயங்களில் கட்டிட சேவைகள் பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப ஈடுபட்டு மற்றய நபர்களுடன் கலந்துறையாடி ( CIBSE) இங்கிலாந்து மற்றும் உலகின் வேறு எந்த தொழில்முறை அமைப்புகள் மற்றும் ;

- (3) கட்டிட சேவைகள் பொறியியலாளர்கள் மற்றும் தொழில்நுட்பவியலாளர்கள் தொழில்சார் கல்வி மேற்பார்வை மற்றும் நிபுணத்துவ பயிற்சிகளை நடாத்துதல் மற்றும் கட்டுப்படுத்தல் நிறுவனத்தின் உறுப்பினர்களின் தகுதியினை பரீட்சையின்படி அனுமதித்தல் , அந்த தகுதி கள் மற்றும் வழிகாட்டல்களைப் பரிந்துரைத்தல்

‘கட்டிட சேவைகள் பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப (படிப்புகள்/ திட்டங்கள் நடத்த பல்கலைக்கழகங்கள்/நிறுவனங்களின் உடன் ஒப்பந்தத்தை மேற்கொள்ளல் உறுப்புரிமை மற்றும் நிலைமையினை விருதளித்து உறுப்பினர்களின் பட்டய கட்டிட சேவைகளில் பொறியியலாளர்களின் பதிவினை பராமரித்து கட்டுமான சேவைகள் தொழில் பணியாளர்கள் தகுதி பெற தேர்வுகள் நடத்தல் முதலியன வாகும்.

நாலக்க பிரசாத் கொலொன்னே,  
பாராளுமன்ற உறுப்பினர்,  
பொலன்னறுவை மாவட்டம்.

7-474